

自治区党委常委(扩大)会议传达学习习近平总书记对全国道德模范表彰活动作出的重要指示精神和中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,研究部署我区第二批主题教育

深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 扎实推动第二批主题教育深入开展确保取得实效

陈全国主持会议

9日上午,自治区党委召开常委(扩大)会议,传达学习习近平总书记对全国道德模范表彰活动作出的重要指示精神和中央“不忘初心、牢记使命”主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,研究审议《关于开展第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》,安排部署有关工作。自治区党委书记陈全国主持会议。

会议指出,要深入学习贯彻习近平总书记对全国道德模范表彰活动作出的重要指示精神,充分发挥榜样力量,宣传道德模范、对标道德模范、学习道德模范、争当道德模范,教育引导我区各族干部群众积极培育和践行社会主义核心价值观,广泛开展

精神文明创建和道德实践活动,在全社会营造争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者的浓厚氛围,为建设美丽新疆、共圆祖国梦想凝聚强大精神力量。

会议强调,开展第二批主题教育的各级党委(党组)要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚决把思想和行动统一到以习近平同志为核心的党中央决策部署上来,切实担负起重要政治责任,扎扎实实推进第二批主题教育深入开展,确保取得实效。要认识重大意义,增强责任感使命感。开展好第二批主题教育,对于引导广大基层党员

干部进一步提高政治站位、统一思想行动,坚决把以习近平同志为核心的党中央重大决策部署、党的十九大确定的目标任务、新时代党的治疆方略特别是社会稳定和长治久安总目标落到实处,切实做好稳定发展各项工作,具有十分重要的意义。要认真学习贯彻习近平总书记指导主题教育的重要论述和中央部署要求,充分借鉴运用第一批主题教育成功经验,以高度的政治责任感和使命感,把第二批主题教育谋划好、组织好。要明确任务举措,突出重点精准实施。紧紧围绕“不忘初心、牢记使命”这一主题,牢牢抓住深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这个根本任务,全面把握主

题教育总要求,突出抓好县处级以上领导班子和领导干部主题教育,抓实抓好“四个到位”,推动学习教育、调查研究、检视问题、整改落实四项重点措施有机融合、贯穿始终,做到学做结合、查改贯通,奔着问题去、盯着问题改,扩大群众参与、接受群众监督、接受群众评判,坚决反对形式主义、官僚主义,把各级党组织和党员、干部在主题教育中激发出来的工作热情和奋斗精神,转化为做到“两个维护”、担当使命任务的实际行动。要加强组织领导,提高主题教育质量。各级党委(党组)要把开展第二批主题教育作为重要政治任务,层层压实责任,地州市、县市区党委要

抓好自身和基层,承担落实好上下联动的整改任务,各级党组织书记要作好表率、担负起第一责任人责任。自治区巡回指导组和各级指导组要从严从实、分级分类加强督促指导,确保主题教育质量。要坚持统筹兼顾,把主题教育与庆祝新中国成立70周年结合起来,与贯彻落实新时代党的治疆方略结合起来,与落实稳定发展各项任务结合起来,与解决实际问题结合起来,确保主题教育取得扎扎实实的成效。

会议还研究了其他事项。

雪克来提·扎克尔、肖开提·依明、孙金龙、徐海荣、王君正、田文、纪峥、杨鑫等出席会议。(据《新疆日报》)

婚姻自己当家



1953年3月22日,北京劳动人民文化宫举行宣传贯彻婚姻法游园大会。这是两名青年在观看宣传小册子。

1950年5月1日,新中国制定的第一部法律《中华人民共和国婚姻法》公布实施了。它明确规定:“废除包办强迫、男尊女卑、漠视子女利益的封建主义婚姻制度。实行男女婚姻自由、一夫一妻、男女权利平等、保护妇女和子女合法权益的新民主主义婚姻制度。”

几千年来,封建婚姻制度以夫权为中心,要求妇女恪守“三从四德”的封建礼教,把妇女压迫在社会最底层,并剥夺男女婚姻自由。婚姻不自由是旧中国封建桎梏的一个重要表现,酿成了无数人间惨剧。婚姻法的公

布实施使无数受压迫的妇女获得了自由和新生。

1952年11月和1953年2月,中共中央、政务院先后发出指示,要求各地开展一次贯彻婚姻法的大规模运动,1953年3月,全国开展了宣传贯彻婚姻法运动月活动。各级政府及有关部门用群众喜闻乐见的形式,在全国开展了广泛的宣传活动。大批基层干部和积极分子,利用报纸、广播、连环画、幻灯、电影、戏剧等形式,在群众中大张旗鼓地宣传婚姻法,《小二黑结婚》《小女婿》《刘巧儿》等戏剧受到群众的热烈欢迎。

经过贯彻婚姻法运动,在全国大部分地区,封建婚姻制度已被摧毁,广大群众普遍树立起婚姻自由、男女平等的思想。占全国人口半数的广大妇女从封建婚姻制度的束缚下得到解放,参加各种生产和社会活动的热情高涨,社会地位有了很大提高。

婚姻法的颁布实施,从根本上动摇了封建婚姻制度和旧有家庭关系的根基,也从根本上触动了旧的传统思想观念和伦理道德,在全社会逐步建立起新型的婚姻家庭关系,促进社会风气发生了巨大转变。

(据新华社)

废除封建土地制度



这是1950年浙江省杭县临平区,土改工作队的工作人员(左)带领农民进行分田。

1950年6月,中央人民政府委员会通过了《中华人民共和国土地改革法》。这部法律总结了中国共产党过去领导土地改革的历史经验,适应新中国成立后的新形势,成为指导新解放区土地改革的基本法律依据。

土地改革的基本目的,是废除地主阶级封建剥削的土地所有制,实行农民的土地所有制,以解放生产力,发展农业生产,为新中国工业化奠定基础。土地改革的总路线,是依靠贫农、雇农,团结中农,中立富农,有步骤地有分别地消灭封建剥削制度,发展农业生产。

新中国成立之前,各解放区

就分期分批组织了土地改革。为保证土地改革法的正确实施,从中央到地方都抽调大批干部组织土改工作队,其中吸收了相当一批新解放城市的青年和学生,经过集中培训,认真学习土地法令,掌握各项政策和工作方法,分期分批下到农村开展土地改革。从1950年冬季开始,一场历史上空前规模的土地改革运动,在新解放区有领导、有步骤、分阶段地展开了。

土改后,农村的面貌焕然一新。到1952年底,全国除一部分少数民族地区及台湾省外,广大新解放区的土地改革基本完成。全国有3亿多无地少地的农

民(包括老解放区农民在内)无偿地获得了约7亿亩土地和大量生产资料,免除了过去每年要向地主缴纳约3000万吨粮食的苛重地租。

土地改革的完成,消灭了地主阶级封建剥削的土地所有制,从根本上铲除了中国封建制度的根基,带来了农村生产力的解放、农民生产积极性的提高、农业的迅速恢复和发展。这是近代以来中国人民反封建斗争的一个历史性胜利。(据新华社)

壮丽70年 奋斗新时代
新中国峥嵘岁月